

Beiușenii iau atitudine față de o lucrare catalogată „prost executată”

## Trotuar și pietoni „furați”

Un grup de beiușeni îngrijorați și nemulțumiți de executarea unor lucrări edilitare la Beiuș s-a adresat ziarului CRISANA, după ce a fost trimisă o scrisoare deschisă către Primăria și Consiliul Local Beiuș. Redăm mai jos scrisoarea semnată de Adrian Ciorna și Emil Popa, demers care a suscit un real interes în rândul beiușenilor pe rețelele de socializare...

La Beiuș se pregătește un „furt”... Furt de siguranță copii, furt de confort deplasare mămici cu copii de mână, mămici cu bebeluși în cărucioare, de pensionari ce se deplasează cu trolere la Penny Market sau Unicarm pentru cumpărături, furt de confort la mersul pe jos a sute de școlari zilnic spre Școala Gimnazială „N. Popoviciu” ori de copii mici spre grădinița din Vlaicu (Alea Independenței).

Oare cum? Furt? Pe mâna Primăriei? Pe mâna Consiliului local? Ziua în amiază mare? Da! În săptămâna mare de Paști, se execută un trotuar și un carosabil pe str. Aurel Vlaicu în secțiunea dintre intersecția cu str. Vasile Lucaciu (puntea de peste Vale) și str. Ion Antonescu (fostă Spitalului).

Ce se întâmplă? Ei bine, pe porțiunea de stradă în lucru dintre intersecția cu str. Ep. M. Pavel și str. Ion Antonescu căreia i se profilează deja bordurile, trotuarul are doar 1,10m și în unele locuri bine sub această dimensiune!

Azi de dimineață (vineri, 14 aprilie - n.n.), trei beiușeni au măsurat și trotuarul și carosabilul... Și, minciună... ni s-a



Un grup de beiușeni reclamă reducerea spațiului pentru pietoni

spus că acel carosabil trebuie să aibă 5,50 m lățime. Dar de fapt are între 5,75 m și 5,90 m! Furt! 25 de cm minimum furați din trotuarul destinat bătrânilor, copiilor, mamelelor cu copii mici, adulților la promenadă, tinerilor la plimbare prin orașul nostru prăfuit. Risc de accidente grave! Nu încap doi pietoni unul pe lângă altul să treacă la modul minim de siguranță și confort. Dacă o cumpărătoare vine de la Penny Market sau Unicarm cu plase nu mai încap nimeni pe lângă dânsa! Să zicem că cineva se grăbește și se ferește de cumpărătoare, lunecă de pe bordură și cade sub o mașină în trecere la un atare trotuar îngust... Cine răspunde? Ce grijă de cetățean arată primăria? Cum este apărută siguranța și interesul superior al sute sau mii de oameni ce trec zilnic pe acel trotuar, de la copii la bătrâni? Sau cum se execută un trotuar care să sufocă în așa hal accesul sigur al pietonilor

într-o Europă (și România - da, România - dar în alte orașe!) unde se scot mașinile din multe zone urbane? Iar la Beiuș se fură dintr-un trotuar și de fapt din siguranța și confortul cetățenilor?

Paradoxul este că a doua porțiune de stradă în lucru, cea de la intersecția cu str. Ep. M. Pavel la intersecția cu str. Vasile Lucaciu trotuarul are 1,40 m lățime pe lângă proprietatea doamnei Dărăban! Deci aceeași stradă în lucru are un trotuar de 1,40m și cel în continuarea sa de 1,10m și chiar mai îngust, pe la 0,9m la 1m spre stâlpul de curent ce stă țanțoș în mijlocul trotuarului. Iată că se poate! Aceeași stradă, aceeași primărie, același executant!

Nu este nici o lege care să forțeze „furtul” din trotuare în orașe vechi, cu străzi necroite pentru civilizația automobilului. Nici lățirea abuzivă a carosabilului pentru domni șoferi sau doamne șoferițe care nu

merg niciodată pe jos. Căci și dacă cifra de 5,50 m ar fi reală, deja e „furt”! De la 25 cm de trotuar în sus, cum am spus. Căci la un moment dat carosabilul ajunge și la 5,90 m, măsurat cu martori! Vezi foto! Beiușenii își cumpără tancuri late de 3,5m: anulăm trotuarele și scobim în fundațiile caselor să treacă 2 tancuri unul pe lângă celălalt?

Semnând mai jos, protestăm spre remedierea situației și asigurarea siguranței publicului și protejarea interesului superior al pietonilor - copii care nu se pot ușor proteja singuri, bătrâni, pietoni beiușeni în general. E vorba de siguranța noastră și de buna reputație a Consiliului local și a primăriei și a întregului oraș. Bordurile pot fi și trebuie scoase, mutate civilizate la 1,40m ca și celălalt trotuar ca să putem circula pe jos ca oamenii civilizați pe acea porțiune! Nu este acceptabil ca să înghițim atare dispreț, atare abuz. ■

Voluntariat pentru ajutorarea familiilor defavorizate

## Instruire gratuită, la Caritas Catolica

În cadrul seriei de instruirii tematice, inițiate de Caritas Catolica Oradea, sâmbătă, 22 aprilie, între orele 09.00-13.00, la noul sediu al asociației, P-ța Ion Creangă nr.2, se organizează seminarul privind activitatea de voluntariat în ajutorarea familiilor defavorizate.

„La seminar sunt așteptați, în primul rând, voluntarii deja activi din cadrul organizațiilor civile care prestează servicii sociale, însă instruirea este deschisă și gratuită și pentru noii voluntari”, anunță Szombati-Gille Tamás, referent PR în cadrul Asociației Caritas Catolica Oradea.

Potrivit acestuia, în cadrul instruirii de sâmbătă, vor fi abordate teme ca dinamica fa-

miliei, funcționarea vieții de familie, puterea de auto-ajutorare a familiei, familii în situații de criză, respectiv posibilitățile de intervenții în situații de criză a voluntarilor.

„Se va pune accent și pe persoana sprijinitorului, în cadrul unor jocuri de dezvoltare a autocunoașterii și teste de comunicare”, mai spune Szombati-Gille Tamás.

Participarea este gratuită, dar condiționată de înregistrare. Detalii și înscriere prin e-mail, la adresa volo.caritas@gmail.com sau telefonic la numărul 0740/203-112. Organizatorii oferă câte o masă caldă fiecărui participant. De menționat că există posibilitatea de a se rambursa costul transportului pentru participanții care vin din localități



Seminarul are loc sâmbătă, 22 aprilie

din afara Oradiei.

Seria de instruirii tematice este organizată în cadrul proiectului Rețea regională de voluntariat în servicii sociale - Bihor, Satu Mare, Sălaj (VOLO), inițiat de Asociația Caritas Catolica Oradea și

derulat în parteneriat cu Organizația Caritas a Diecezei Satu Mare. Proiectul este cofinanțat printr-un grant din partea Elveției prin intermediul Contribuției Elvețiene pentru Uniunea Europeană extinsă. ■ L.I.

## Adolescentă dispărută

Mihaela Renalda Cristina Petrea, de 16 ani, din localitatea Leș, comuna Nojorid, județul Bihor, a plecat de acasă la 18 aprilie 2017, în jurul orei 15.00, și nu a mai revenit. Semnalmente: înălțime 1,55 m, 50 kg, constituție athletică, față ovală, ten deschis, ochi căprui, păr șaten, lung, nu are semne particulare. Adolescenta purta pantaloni sport negri, cu inscripție albă pe un picior, bluză mov. Persoanele care pot oferi informații care să conducă la depistarea minorei sunt rugate să sune la numărul unic de urgență - 112 sau la 116.000 - numărul unic european pentru sesizarea disparițiilor de copii ori să anunțe cea mai apropiată unitate de poliție. ■



Mobilier urban furat din Parcul Silvaș

## Amendă în valoare de 1.000 lei

Polițiștii locali orădeni au prins un bărbat în vârstă de 55 de ani care fura mobilier urban din zona Parcului Silvaș. Cazul a fost predat Poliției Municipiului Oradea.

În luna martie, polițiștii locali orădeni au constatat că zona Parcului Silvaș, amenajată de către Primăria Oradea cu destinația zonă de recreere, a fost vandalizată. În urma supravegherii zonei și a cercetărilor efectuate, polițiștii locali au reușit să obțină mai multe informații. Astfel, în data de 4 aprilie, polițiștii s-au deplasat pe str. Mareșal Averescu, unde la locuința unui bărbat în vârstă de 55 de ani, din Maramureș, au fost găsite diverse obiecte de mobilier (scaune, butuci de lemn etc.). În urma verificărilor, polițiștii locali au constatat că acesta a sustras mobilier urban în valoare de 3.000 lei din zona Parcului Silvaș. Patrula de Serviciu din cadrul Poliției Locale Oradea l-a sancționat contravențional cu amendă în valoare de 1.000 lei și a aplicat măsura complementară de confiscare a bunurilor. Totodată, cazul a fost predat Poliției Municipiului Oradea, în vederea continuării întocmirii actelor necesare pentru tentativă de furt. Poliția Locală Oradea reamintește numărul de telefon la care cetățenii pot apela pentru a semnaliza situații din sfera ei de competență - 0259/969 - Dispecerat. ■ R. C.

### CONVOCATOR

Administratorul unic al S.C. ANA PANTIȘ S.A. cu sediul în Oradea, B-dul Dacia, nr. 33, BL AN55, județul Bihor, înmatriculată la ONRC sub nr. J05/806/1995, CUI RO7476517 convoacă pe data de 19.05.2017, ora 12.00, la sediul societății Adunarea generală ordinară având următoarea ordine de zi:

- 1) Analiza și aprobarea raportului de activitate al administratorului pe anul 2016;
- 2) Analiza și aprobarea raportului comisiei de cenzori pe anul 2016;
- 3) Aprobarea situațiilor financiare pentru exercițiul financiar 2016;
- 4) Prelungirea mandatului administratorului unic (expirare mandat aprilie 2017).
- 5) Diverse.

Dacă nu se întrunește majoritatea cerută de lege pentru legalitatea constituirii adunării generale a acționarilor pe data de 19.05.2017 se convoacă o a doua adunare generală ordinară, pentru a doua zi, 20.05.2017, la aceeași oră, același sediu și aceeași ordine de zi. (323)

DERATIZARE - DEZINSECTIE - DEZINFECTIE  
Lucrările se efectuează atât pe raza  
Județului Bihor cât și în țară



S.C. ADERAMED S.R.L.  
SERIOZITATE - GARANȚIE - CALITATE  
www.aderamed.ro  
tel/fax: 0259 256 782, mobil: 0745 262 923  
Ofierim 6 luni garanție, la lucrările cu 3 tratamente.  
Lucrările se efectuează la standarde europene cu certificare ISO 9001 - 2008.